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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden
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Vragen van het lid Inge van Dijk (CDA) aan de Minister van Financiën over de
uitspraken van Staatssecretaris Jansen (Openbaar Vervoer en Milieu) in de
uitzending van Goedemorgen Nederland d.d. 23 september 2024 over de limiet
voor contant geld (ingezonden 24 september 2024).

Antwoord van Minister Heinen (Financiën), mede namens de Minister van
Justitie en Veiligheid (ontvangen 24 september 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met de uitzending van Goedemorgen Nederland op 23 sep-
tember 2024, waarin is gesproken over het wetsvoorstel om de limiet voor
contant geld op 3.000 euro te stellen?1

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Wat is uw reactie op de uitspraken van de Staatssecretaris van Infrastructuur
en Waterstaat (Openbaar Vervoer en Milieu), de heer Jansen, in deze
uitzending, waarin hij ten aanzien van dit voorstel aangeeft dat «als je het
bedrijven lastiger maakt, dan schiet je je doel voorbij», dat het verhogen van
de cash limiet «voor bedrijven handig is» en «dat er wel degelijk reden is»
voor een verhoging van de limiet naar 10.000 euro?

Antwoord 2
De overwegingen, zoals geuit door de Staatssecretaris, zijn betrokken bij het
bepalen van de grens op 3.000 euro. Zoals ik ook tijdens het recente
wetgevingsoverleg heb aangegeven, is gezocht naar een juiste balans tussen
het adresseren van witwasrisico’s, de toegankelijkheid van het betalingsver-
keer en de lasten voor ondernemers. Het gegeven dat ook verschillende
brancheorganisaties voor ondernemers, waaronder VNO-NCW, MKB-
Nederland en BOVAG, zich positief uitspreken over de grens van 3.000 euro,
geeft aan dat het kabinet een gepaste balans heeft getroffen in het wetsvoor-
stel.

1 Deel coalitie wil hoog limiet contant geld tegen witwassen (wnl.tv)
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Vraag 3
Hoe verhouden deze uitspraken van Staatssecretaris Jansen zich tot het
kabinetsstandpunt over de hoogte van de limiet voor contact geld? In
hoeverre spreekt het kabinet hier met één mond?

Antwoord 3
De Staatssecretaris noemde in de uitzending dat dit onderwerp geen
onderdeel is van zijn portefeuille. Het kabinetsstandpunt is onveranderd: een
limiet op contante betalingen van goederen vanaf 3.000 euro is een effectieve
manier om witwasrisico’s aan te pakken en daarom belangrijk in de aanpak
van de ondermijnende criminaliteit in Nederland.

Vraag 4
Staat het kabinet nog steeds achter zijn eigen wetsvoorstel dat voorziet in een
limiet voor contante betalingen tot 3.000 euro?2

Antwoord 4
Ja, zie ook de voorgaande beantwoording.

Vraag 5
Wilt u deze vragen voor 24 september 2024 om 12:00 uur beantwoorden,
gezien het feit dat de Kamer voornemens is die middag te stemmen over de
betreffende wetswijziging?

Antwoord 5
Ja.

2 Wet plan van aanpak witwassen; Kamerstukken 36228.
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